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Μήνυμα
του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη 

για την εθνική επέτειο της 28ιε Οκτωβρίου 1940

Η εθνική επέτειος της 28^ Οκτωβρίου φέρνει στις μνήμες όλων μας κάποιες 
από τις πιο λαμπρές στιγμές της τρισχιλιετούς ιστορίας μας: Το ΟΧΙ που 
αντέταξε σύσσωμος ο ελληνικός λαός στο φασισμό και το ναζισμό, αλλά και 
το ιστορικό έπος του ’40 με κορύφωση την Εθνική Αντίσταση.

Το μήνυμα του έπους του ’40 είναι μήνυμα πάθους για την ελευθερία και 
την εθνική ανεξαρτησία. Είναι μήνυμα υπεράσπισης της ειρήνης και 
κατοχύρωσης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Είναι όμως και μήνυμα της αποφασιστικότητας των Ελλήνων όταν 
προασπίζουν τη χώρα τους. Αποτελεί απόδειξη των δυνατοτήτων που έχουμε 
ως χώρα, ως κοινωνία, ως πολίτες όταν υπάρχει ενότητα και ομοψυχία. 
Όταν υπάρχει προσήλωση και πίστη σε στόχους, αρχές και ιδανικά.

Γι’ αυτό ακριβώς τιμούμε την εθνική επέτειο της 28*15 Οκτωβρίου. Όχι για να 
επαναπαυόμαστε στις δάφνες του παρελθόντος, αλλά για να αντλούμε 
δύναμη, αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία για το μέλλον. Και ταυτόχρονα να 
συνειδητοποιούμε τις δυσκολίες και τους κινδύνους, να αξιοποιούμε τις 
ευκαιρίες, αλλά και να αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις σε έναν ραγδαία 
μετεξελισσόμενο κόσμο.

Σ’ αυτόν τον κόσμο έχουμε σήμερα φωνή, κύρος, παρουσία. Και είναι 
πρωτίστως η ιστορική μνήμη που λειτουργεί ως εφαλτήριο για την ανάδειξη 
και εμπέδωση των αξιών εκείνων που καθιστούν την Ελλάδα ισχυρή, 
αισιόδοξη και ασφαλή.

• Ισχυρή, γιατί κατέχει τα μέσα, τα οποία της επιτρέπουν να υλοποιήσει το 
σχέδιο ανάπτυξης της χώρας, που ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του 
21ου αιώνα.

• Ασφαλή, γιατί στηρίζεται στο αξιόμαχο των Ενόπλων Δυνάμεων για την 
προάσπιση των εθνικών δικαίων, αλλά και γιατί παρέχει συνθήκες 
ασφάλειας και προστασίας στους πολίτες της.

• Αισιόδοξη, γιατί ατενίζει το μέλλον με γνώμονα την κοινωνική 
ευαισθησία που εγγυάται την κοινωνική συνοχή.
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Και παράλληλα,

• Ισχυρή να αντιμετωπίσει τις νέες προκλήσεις και τα αμείλικτα δεδομένα 
στον τομέα της οικονομίας, με υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, με 
ευδιάκριτες προοπτικές για αύξηση της απασχόλησης, με ικανές 
προϋποθέσεις για την πραγματική οικονομική και κοινωνική σύγκλιση με 
τους προηγμένους εταίρους μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με σχέδιο και 
δράσεις για οργανωμένη κοινωνική φροντίδα και προστασία έναντι των 
ευαίσθητων ομάδων του πληθυσμού.

• Ισχυρή και ασφαλή, γιατί όντως αποτελεί μια όαση ειρήνης και 
σταθερότητας στην ευαίσθητη περιοχή μας, τείνουσα χείρα φιλίας, 
συνεργασίας και καλής γειτονίας με όλες ανεξαιρέτως τις χώρες, 
υπερασπιζόμενη παντού και πάντα την εφαρμογή των κανόνων του 
Διεθνούς Δικαίου και την τήρηση των Διεθνών Συνθηκών.

• Αποφασισμένη να διαπραγματεύεται σκληρά και να δίνει μάχες υπέρ 
των εθνικών της συμφερόντων στους κόλπους των υπερεθνικών 
οργανισμών, στους οποίους συμμετέχει.

• Ικανή να αναλαμβάνει την ευθύνη της πορείας της Ευρωπαϊκής Ενωσης 
και να διασφαλίζει τη συνοχή της σε περιόδους διεθνών κρίσεων, 
ρευστότητας και αβεβαιότητας, όπως το απέδειξε με την άσκηση της 
Προεδρίας. Η διεύρυνση, η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
τα αποτελέσματα της Συνέλευσης προοίμιο των εργασιών της 
Διακυβερνητικής για την εκπόνηση του Ευρωπαϊκού Συντάγματος φέρουν 
ανεξίτηλη την ελληνική σφραγίδα.

• Ικανή και αποφασισμένη να φέρει εις αίσιον πέρας το τεράστιο 
εγχείρημα της διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων, αντιμετωπίζοντας 
την ολυμπιακή προετοιμασία ως ένα εθνικό ζήτημα, ως μία άσκηση 
εθνικής αυτογνωσίας, ως μία μοναδική δυνατότητα να προβληθεί το 
σημερινό σύγχρονο πρόσωπο της χώρας.

Το έπος του ’40 μας δίδαξε ότι όσα κατακτώνται με αγώνες και με θυσίες, 
διακυβεύονται, αν δεν έχουμε την προνοητικότητα να σταθεροποιήσουμε τις 
κατακτήσεις μας. Η πλούσια ιστορική εμπειρία μάς δείχνει ότι η Ελλάδα 
χρειάζεται ξεκάθαρους στόχους, καθαρά μέσα, σαφείς προτάσεις, 
τεκμηριωμένες θέσεις και υπευθυνότητα από όλους.

Γι’ αυτό και η πορεία που έχουμε αταλάντευτα επιλέξει απέχει παρασάγγας 
από δογματισμούς, κομματισμούς, διχασμούς και άγονες αντιπαραθέσεις.

Και με αφορμή την εθνική επέτειο της 28^ Οκτωβρίου, καλώ όλες τις 
Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες να συστρατευθούν σ’ αυτή την κοινή, 
επίπονη, αλλά και συναρπαστική πορεία για μια Ελλάδα της μείζονος 
προσπάθειας και των δημιουργικών πρωτοβουλιών, για μια Ελλάδα της 
προόδου και της ευημερίας.
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Για μια Ελλάδα που εγγυάχαι στα παιδιά της προκοπή, ασφάλεια και 
σιγουριά για το μέλλον.

Για μια Ελλάδα που σέβεται τα ανθρώπινα δικαιώματα, τη διαφορετικότητα, 
μια Ελλάδα που πρωταγωνιστεί στη χορεία των σύγχρονων δημοκρατικών 
χωρών.
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